

# 坚决整治群众身边的腐败和作风问题

## 2018年全市纪检监察工作盘点系列报道之五

2018年，市纪委监委围绕扶贫领域存在的突出问题，配合开展了秋季攻坚、冬季攻势等专项行动，7月初，市纪委成立36个督查组，对2018年拟脱贫的180个贫困村居7.92万贫困人口，集中开展专项督查，共发现问题线索523条，追责问责101人；开展百村财务大清查行动，共发现问题线索163条；今年3月至5月，先后围绕一张卡、一栋房、一片林、一条路等问题突出和集中的领域开展专项巡察工作，有效倒逼全市各级切实做好脱贫攻坚各项工作。

坚持纪律建设与导向引领相结合。2018年以来，全市各级纪检监察组织强化纪律审查，共发现雁过拔毛式腐败问题、扶贫领域腐败和作风问题线索919条，问责260人次，立案查处273人，组织处理546人次，问责260人次，追缴违纪资金698万余元，清退违纪资金136万余元，移送司法机关4人；对永定区教字坝镇青云桥村党支部书记彭万国贪污群众征地拆迁补偿款等128起182人典型问题进行了公开通报曝光；强化信息宣介，全市各级纪检监察机关共在各级媒体发表相关新闻稿件287篇。

坚持协调联动与机制建设相结合。密切纪检监察与财政、审计、扶贫等部门工作协作联系，积极构建问题信息通报定期交流、问题线索及时移送机制；围绕扶贫领域阶段性特点，出台了《张家界市2018年至2020年开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理工作实施方案》《关于开展扶贫领域腐败和作风问题一季一专题集中治理工作的实施方案》等文件；注重执纪问责从惩处极少数向管住大多数转变，偶然问题与反复问题区别对待。

开展专项整治回头看。2018年，市纪委监委对近年来开展的违反中央八项规定精神突出问题、违规参与涉旅游经营性活动、违规参与六涉经营性活动、违规入股农商银行、违规借贷、违规打牌赌博、违规提篮子、谋取私利、违规利用名贵特产类特殊资源谋取私利等专项整治开展回头看，加大对零报告、零查处、零问责，假报告、



资料图

假整改、假落实的抽查核实力度，通过核查比对、巡视巡察、群众举报等途径，及时发现虚假填报、虚假整改、虚假退出等问题线索，以及在专项整治工作中失职失责等问题，一律从严从重查处，点名道姓通报曝光。

开展基础教育领域不正之风专项整治。重点治理强制学生搭餐，以盈利为目的办学生食堂问题；直接或变相将学生伙食费或食堂收益用于发放教职工福利、奖金和其它非食堂经营服务方面的支出等问题；贪污、侵占学生伙食费等问题；教职工陪餐、搭餐不缴费等问题。督促教育等部门深入开展校外培训机构专项治理行动，切实减轻中小学生学习负担。选取一批重点学校进行点穴式检查，加大执纪问责力度，对治理违规征订教辅材料、中小学食堂违规牟利、校外培训机构问题不力的，进行问责。

开展医疗领域骗取医保资金问题专项整治。严肃查处定点医院及其工作人员、定点零售药店及其工作人员、参保人员、

医疗保障经办机构及其工作人员通过假住院、假病历、假手术、假用药、假发票等手段欺诈骗取医保资金问题。督促相关部门制定规范医保报销程序、强化监督管理、健全运行机制、严格责任追究等制度。

协调落实扫黑除恶和保护伞工作。2018年，市纪委监委出台了《关于在扫黑除恶专项斗争中强化监督执纪问责工作方案》，明确了查处涉黑涉恶腐败、深挖黑恶势力背后保护伞、问责失职失责人员、查处干扰阻碍案件查处人员等四项职责，制定了摸排和处置问题线索、加大直查督办力度、把握政策法规界限、强化督导问责、通报曝光典型案例等六大措施，全市共摸排和受理涉黑涉恶腐败和保护伞问题线索120余条，由案件监督管理部门实行统一管理，建立专门台账，及时梳理汇总，立案查处了永定区法院党组成员龙期斌、市交警大队直属一大队干部龙理等一批涉黑涉恶案件，形成了震慑。

(张纪宣)

### 【纪检动态】

## 市委组织部传达学习市七届纪委四次全会精神

本报讯 近日，市委组织部召开部机关第一次理论学习中心组学习会议，传达学习市七届纪委四次全会精神，提出贯彻落实要求。市委组织部全体干部职工和驻市委组织部纪检监察组全体干部参加了会议。

会议组织学习了《中共张家界市委印发〈关于集中整治形式主义官僚主义的实施方案〉的通知》《关于履行全面从严治党两个责任不力受到责任追究典型案例的通报》《中共张家界市委办公室关于全市2018年度党风廉政建设情况的通报》，对当前存在的新的形式主义、官僚主义现象，如装样子喊口号、打折扣搞变通、门好进脸难看事难办、新官不理旧事等进行了集中剖析，号召机关全体党员干部在工作中要警惕四风问题回潮复燃，确保组织部门党风廉政建设展现新气象、担当新作为。

与会全体人员学习了市委组织部《2019年党风廉政建设重点工作要点》。会议指出，市委组织部作为市委重要工作部门，要坚决扛牢两个维护重大政治责任，坚决落实全面从严治党主体责任，切实履行好一岗双责，持之以恒贯彻落实中央八项规定精神，重点抓好形式主义、官僚主义整治，按要求推进专项整治工作，做细做实日常教育管理监督工作。(市组宣)

## 慈利县召开第十二届纪委三次全会

本报讯 2月22日上午，中共慈利县第十二届纪律检查委员会第三次全体会议在县剧院召开。全体参会人员集体观看了警示教育专题片《背叛的代价》。

县委常委、县委书记、县监委主任侯毅代表县纪委常委会作题为《忠诚履职 标本兼治 稳中求进 为推动新时代纪检监察工作高质量发展砥砺奋进》的工作报告。报告指出，2019年，全县纪检监察工作将坚持以政治建设为统领，坚决落实两个维护重大政治责任；持之以恒纠正四风树新风，坚决破除形式主义、官僚主义等顽疾；深化改革锐意创新，坚定不移推动全面从严治党向纵深发展；健全完善四个全覆盖监督格局，在提升监督质效上实现更大突破；深入推进政治巡察，努力营造良好政治生态；一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，巩固发展反腐败压倒性胜利；践行以人民为中心的发展思想，继续深化群众身边腐败和作风问题治理；做细做实教育管理监督，努力打造纪检监察铁军。(代炯琼)

## 桑植县召开第十二届纪委四次全会

本报讯 2月22日上午，中共桑植县第十二届纪律检查委员会第四次全体会议召开。市政协副主席、县委书记刘卫兵出席会议并讲话。全体参会人员集体观看警示教育专题片《背叛的代价》。

桑植县委常委、纪委书记、监委主任肖运谋代表第十二届纪委常委会向第四次全体会议作工作报告。报告指出，桑植县2019年的纪检监察工作，将按照中央、省、市纪委全会精神和县委部署要求，以党的政治建设为统领，着力巩固发展反腐败斗争压倒性胜利，着力完善监督体系，着力提高依规依纪依法精准履职水平，着力打造忠诚干净担当纪检监察铁军，为确保桑植脱贫摘帽、全面建成小康社会提供坚强纪律保证。刘卫兵指出，此次会议是一次深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和十九大精神，全面贯彻中央、省、市纪委全会精神的大会，全县各级党组织要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，统一到中央、省、市委的部署要求上来，不断巩固发展反腐败斗争压倒性胜利。(桑纪宣)

## 黎跃接受纪律审查和监察调查

### 【权威发布】

张家界市人民检察院原党组副书记、副检察长、正处级检察员黎跃涉嫌严重违纪违法，目前正接受市纪委市监委纪律审查和监察调查。

黎跃简历

黎跃，男，土家族，1958年12月出生，湖南桑植人，1976年8月参加工作，1980年8月加入中国共产党，中央党校函授本科学历。先后在桑植县袁家界知青茶场、桑植县八斗溪水电站、桑植县人民检察院、张家界市人民检

察院工作。1992年11月任张家界市(大庸)市永定区人民检察院党组书记、检察长；1996年8月任张家界市人民检察院党组成员、副检察长；2001年2月任张家界市人民检察院党组副书记、副检察长、正处级检察员；2015年9月提前退休。(市纪宣)